稿积号

曲桑巴起舞 一幕光怪陆离

本报记者里约亲历万人观球、世界杯抗议示威

世界杯揭幕战在圣 保罗打响,里约的球迷也 没有闲着,在著名的 Copacabana海滩,本报记 者同数万名球迷一起在 室外大屏幕观看了这场 比赛,更神奇的是,比赛 进行的同时,一场声势浩 大的反世界杯游行示威 也正在进行……

本报特派记者 叶嘉利 李志刚 6月13日发自巴西

▶巴西示威游行者穿着 很有特点。 东方IC供图

万人观战,赤膊上阵

下午3点,Copacabana海滩 只剩下空荡荡的白沙,原来人 们都准备看世界杯比赛去了。 为了占据有利地形,原本5点开 始的比赛,球迷们早早就聚集

随着比赛临近,大屏幕下 的球迷越来越多,沿着海滩是 条名叫亚特兰蒂斯的公路, 十多米宽的马路早就被球迷占 领了,想要过汽车?门儿都没 有。马路边上的小酒吧也打开 了电视,用来招揽顾客。屏幕里 每每播放出巴西队的画面,球 迷中就爆发出一阵欢呼。这时小 摊小贩也活跃起来,一听可口可 乐的价格卖到了10雷亚尔。

球迷的穿着打扮各式各 样,有敲锣打鼓唱歌的,有踩着 轮滑鞋跳舞的,还有赤裸上身 把自己染成彩绘的,他们用独



特的方式来迎接节日的到来。 从球迷集中区的长度来看,至 少要沿着公路绵延两公里,数 量多到无法估算。当内马尔打 进扳平进球时,球迷沸腾了,有 女球迷甚至脱了上衣,赤膊起 舞,让人叹为观止。啤酒也开始 在人们手中传递,顾不得脏不 脏了。在狂热的气氛下,不被感 染是不可能的,这就是桑巴足 球的热情。

游行示威,花样百出

就在球迷踮脚伸脖看球之 际,后排球迷出现了一阵骚动, 一群人拉着横幅浩浩荡荡地移 了过来,原来游行示威队伍到 了。挑世界杯揭幕战的时候游 行,还特意往人群里扎,巴西世 界杯反对者们很专业。

游行示威的队伍有四五百 人,后来不断有球迷加入,他们 举着横幅招摇过市,嘴里呼喊 着口号。有趣的是,示威者都有 很强的表演欲,有的打扮成蝙 蝠侠,对着摄像机搔首弄姿;有 的集群作战,玩起Cosplay,让 人们慢慢欣赏;还有的戴着面 具赤裸上身,显然就是要跟政 府讨不去。巴西人反抗世界杯 的原因无非就是反对政府乱花 钱,希望提高工资待遇,并且希 望物价降下来。

游行在球迷中间来来回回 穿行,大约持续了半个小时, 然后慢慢转入不知名的小巷 里,消失在夜色中。不过对于 巴西人来说,看比赛是一回 事,示威是一回事,两者似乎 并不妨碍。

观战游行,并行不悖

对于游行示威,巴西球迷 并没有惊慌失措,更没有打扰 他们看球的雅兴。反倒是球迷 和示威者进行了良好的互动,

你呐喊我狂嘘,默契十足。这其 中也不乏球迷加入游行队伍, 整个场面十分"和谐"

为何会这样?这是因为巴 西人对于示威游行早就见怪不 怪了,早知道这里三天一游行, 五天一罢工。有调查显示,巴西 有一半的人反对举办世界杯, 原因就是他们对现实状况不 满。但是他们的游行罢工很讲 究规则,不是全行业罢工,而是 分行业分工种,罢工之前有预 先警告,不会给社会造成太大 的混乱

甚至警察,也是罢工的积 极参与者。巴西的警察分为联 邦警察和州警察,由于工资太 低且通货膨胀,他们也走上街 头向政府宣战。为了自己的利 益,谁都可以表达意见,对于巴 西人来说,上街游行示威是他 们的权利。一位巴西人曾告诉 记者,要是巴西人不游行,那就 该端上枪杆冲锋了。

马刺翻过 "天王山"

本报记者 刘伟

一场无路可退的比赛,等待 热火的却是一场溃败。总决赛第 四场,马刺用行云流水般的团队 篮球,将热火生猛的"巨头"冲击 化于无形。107:86,马刺在一场大 胜之后顺利拿到赛点,距离总冠 军仅一步之遥。在NBA总决赛历 史上,还没有一支球队能在1:3落 后的情况下实现过逆转,而对热 火而言,一个王朝已经渐行渐远。

奉行团队篮球的波波维奇, 总能通过不同的排列组合,变化 出新的战术打法,让人防不胜防, 而斯波尔斯特拉以巨头带动整体 的思路,在总决赛难觅变招,有江 郎才尽之势。同第三场莱昂纳德 单骑救主不同,本场比赛充当马 刺奇兵的成了迪奥,这位内外兼 修的"灵活死胖子",成了串联马 刺内外线的枢纽。整场比赛,迪奥 贡献了准三双数据,保证了马刺 流畅的进攻,比赛在半场过后就 渐渐失去了悬念。

马刺的胜利,一方面得益于 自己出众的进攻,另一方面还有 热火的自乱阵脚。詹姆斯比赛开 始后即肠胃不适,进攻受阻。更重 要的是,在总决赛的节骨眼上,热 火显得心事重重。此前美国媒体 爆料,安东尼很有可能会来到迈 阿密组建四巨头,也不排除今年 总决赛后,詹姆斯出走纽约联手 甜瓜。种种流言蜚语,很难说不牵 扯主将精力,同低调隐忍、默不作 声的马刺相比,热火的精力显然 没全放在赛场。

赢下本场比赛,马刺离封神 更进一步。下一场回到圣安东尼 奥,他们不会再给热火太多机会。 此役过后,邓肯季后赛两双数和 出场时间,成为联盟史上第一;而 匹克签约球员帕克在本场比赛结 束后,生涯季后赛进球数也超越 了传奇巨星拉里·伯德,跻身 NBA历史前十,作为球队核心, 匹克球星很有希望冲击生涯第二 座FMVP奖杯。

在NBA总决赛历史上,还没 有球队能够在1:3落后的情况下 最终逆转,连续两场惨败,热火的 心气儿已经降到了冰点,他们还 能创造奇迹吗?

英意大战在即,球场仍是菜地

草皮不绿,油漆来替

本报特派记者 叶嘉利 李志刚 6月13日发自巴西

英意巅峰之战即将在三天 之后举行,可是玛瑙斯的亚马逊 竞技球场,依然是一片菜地。球 场工人为了解决草坪枯萎导致 球场枯黄的问题,竟然决定用喷 绿漆的方式改善草坪状况。

亚马逊竞技球场可以容纳 4.6万人,时至今日球场仍未 竣工,整座球场残破不堪,座椅 都还未安装完毕。此外,场地条 件也极其糟糕,与欧洲五大联 赛场地相去甚远不说,就是同 中超相比也有段距离,球场铺

热的草坪相当稀疏 甚至地面 都非常清晰地显露出来。

由于施化肥过多,亚马逊 竞技场的草坪枯萎呈现枯黄 色,这严重影响了球场的美观。 据了解,球场工人并未进行正 常的植草工作,而是在枯黄的 场地上直接喷涂上了绿漆。这

专

【2013】第08-05-186号

一原始的解决办法无疑会影响 英格兰、意大利两队球员的身 体健康

此前,对于玛瑙斯亚马逊 竞技球场草坪问题,国际足联 表示将会进行维护,以达到世 界杯标准,然而喷涂绿漆显然 不是场地维护的正常方式。

治: 【2013】第1216-028-3701号

萎缩性胃炎、胃溃疡、胃肠 口臭肉 胃肠 炎

-专业治胃 查的准 治的好

0531-66676668 地址:济南市北园大街328 号(历黄路口东100米) www.0531wcb.com

【2014】第0306-002-3701时

0531-55626999 经六路与西外环交接口 www.jnzyyxbyy.com

足手病术 、周围血管神经病变等并发治疗糖尿病、糖尿病引起的 症

0531-87362222 济南市历山北路86号 www.jntnbyy.com

龙男科 士 亲

诊

0531-66722222 地址:北园大街349号 www.jn9lyy.cn

发主 展治 か期、 各 鲁中医广[2013]第06-09-010号 稳种 癜 定原 期因 白引 癜起 风的

0531-6671 0000 济南市北园大街546号,三孔桥东 www.jnbdfyy.com



主

精神分裂

焦虑

躁狂

强

迫症

期

【2013】第111-003-3701即

0531-68855555 济南市二环东路3889号 www.jnjskyy.net